

# 为贴补家用,初中生20天仅吃30顿饭

## 在好心人帮助下,家庭境况日渐好转

近日,“济南十大孝子”评选正在如火如荼进行中,其中新市中学初三学生国旭也在候选中。据悉,国旭8周岁时父亲去世,7年来一直帮助母亲干家务、做农活,为省钱贴补家用,2014年10月在校20天他仅吃了30顿饭。

本报记者 梁越 通讯员 贺文龙

### 20天吃30顿饭省钱贴补家用

近日,记者来新市中学见到了正在上课的国旭,“现在这孩子学习、吃饭已经很正常了,一年时间足足长高了10厘米。”国旭的班主任殷秀花说,谈及2014年年底学校彻查食堂刷卡记录时,自己很是心疼国旭。

“原则上学生一周在校5天,刷卡15次,请假者另算。”殷秀花称,可2014年10月份国旭在校20天饭卡却只刷了30次,每天吃1顿饭或2顿饭成为习惯,这么小的孩子天天不正常吃饭身体如何受得了。

吃不饱饭,饿了怎么办,国旭却称“喝口水,忍一忍,饿到受不了再去吃饭”。新市中学赵校长说:“这个年龄段的孩子正是长身体的时候,这样饥一顿饱一顿的,身体如何也受不了。也正因为营养跟不上,国旭和同龄孩子比起来更加清瘦。”

在老师的一再逼问下,国旭才坦白了省吃俭用的原因。“要把省下的饭钱留给妈妈贴家用。”国旭说,母亲2013年摔伤胳膊,因为没钱治疗一直没有到正规医院进行检查,只是简单地靠药物止疼。

### 谎称不喜欢吃肉把好的留给母亲

为一探究究竟,记者又来到新市镇雷家村国旭的家中,从家外看根本想不到这个家庭多么困难,可走进家中却发现室内家具寥寥无几,摆设相当陈旧。“这房子是10年前我丈夫在世时修建的,家中的家具也是那时购买的。”国旭母亲贾秀丽说。

国旭的爸爸在世时从事建筑行业,家里还算富裕,并最先盖起了砖房。谁曾想这个家庭经历了两次变故。国旭的爷爷和爸爸相继查出食道癌和尿毒症,家中除去房子其他能卖的东西早已卖光,可也没能挽留住两人的生命,为了看病家里还欠债十七八万元。

在两位亲人去世后,国旭和姐姐、妈妈相依为命,姐弟俩一直帮忙做家

务。“两个孩子学习也特别棒,女儿从小到大只考过一次第二,其他都是第一,姐弟俩获得的奖状也贴满了整个空荡荡的房子。”贾秀丽说。

在女儿上大学以及母亲胳膊被摔后,家中的重担就落到国旭身上。“每次放假回来先写作业,再给我洗衣服,农忙时还到田地里干农活。可像打药这种活孩子不会干,我就到地头教给他,看到那么小的孩子背着喷雾器在地里晃悠,我就心疼得直哭。”贾秀丽说。

“如果同学给国旭什么好吃的东西,每次他都会留给我。有时家中炒菜买些肉国旭总吵着‘不喜欢吃肉’,我知道孩子这都是把好吃的留给我。”贾秀丽说。



国旭的成绩一直名列前茅。 本报记者 梁越 摄

### 有好心人帮助境况日渐好转

“如今都变好了!”贾秀丽称,自从2014年年底家庭情况被媒体记者得知后,很多好心人都为这个家庭送来温暖。“衣服、肉、钱都有,现在也敢到医院看病买药了,胳膊的伤病也在一点点好转。”

同时,学校每个月给国旭饭卡中充260元,一天三顿饭均有保障。“早晨会有鸡蛋、牛奶,中午和晚上都会有四个菜。有时同事们也会在家中给国旭拿来熟肉等食品。”殷秀花说。

为减轻国旭的家庭负担,贾秀丽今

年将家中的6亩地全部承包给邻居。“这样孩子放假回来也不用到地里干农活,可以拿出更多的时间应对中考。”贾秀丽说。

“这一年来,国旭不仅个子长高了,性格也变好了,有时还会和我开玩笑,这在以前是根本不会出现的。学习成绩也一直很稳定,考高中没问题。”殷秀花说。

好心人的帮助,使这个家庭重获新生。贾秀丽称,待胳膊好些后便找份工作,陪着两个孩子成长。

齐鲁晚报

今日济阳

全心全意为济阳人民服务

我们  
就在您身边

新闻热线:81172106

广告订版:81172108

